

Ρέθυμνο, 28 Αυγούστου 2011

Αγαπητοί/αγαπητές συνάδελφοι

Ο νέος Νόμος για τα ΑΕΙ ψηφίστηκε τελικά από τη Βουλή, παρά την καθολική αντίδραση όλων των φορέων της πανεπιστημιακής κοινότητας, αλλά και των ενστάσεων του Επιστημονικού Συμβουλίου της ίδιας της Βουλής ως προς την συνταγματικότητά του. Όπως όλοι αντιλαμβανόμαστε, βρισκόμαστε σε μια εξαιρετικά κρίσιμη περίοδο για το μέλλον του δημόσιου Πανεπιστημίου.

Η τακτική της υπουργού και οι πολιτικοί συμβιβασμοί της τελευταίας στιγμής προίκισαν επικοινωνιακά το νέο νόμο με την ισχύ της πολιτικής συναίνεσης και οδηγούν το Πανεπιστήμιο σε μια ριζική μεταλλαγή –επί τα χείρω βελτίωση, όπως θα έλεγε ο ποιητής– της λειτουργίας του. Νομοθετήθηκε πλέον το Πανεπιστήμιο του συγκεντρωτικού αυταρχισμού, της έμμεσης επιτήρησης και της αυτορρυθμιζόμενης προσαρμογής στους κανόνες της αγοράς. Επιπλέον, θεωρούμε ότι με δεδομένη την υφιστάμενη οξύτατη οικονομική κρίση και την σύμμετρη προς αυτήν κρίση πολιτικής νομιμοποίησης, η δίχως αρχές και ουσιαστική συνεννόηση πολιτική συμφωνία για ολοσχερή κατάργηση του Ασύλου ενδέχεται να εκβάλει σε καταστάσεις, για τις οποίες θα κληθούν και πάλι να απολογηθούν τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Εκτιμούμε ότι ως ΕΦΔ θα πρέπει να προετοιμαστούμε για να αντιμετωπίσουμε τη νέα και σύνθετη πραγματικότητα που επιβάλλει ο νόμος, οι μεταβατικές του διατάξεις, αλλά και οι αναμενόμενες εκβιαστικές εφαρμοστικές αποφάσεις που θα εκδοθούν, κατόπιν εορτής, από την υπουργό.

Θεωρούμε ότι ο Νόμος δεν μπορεί να εφαρμοστεί δίχως την επί της ουσίας συναίνεση των μελών ΔΕΠ. Για τον σκοπό αυτό εκτιμούμε ότι θα πρέπει σε αυτήν την φάση το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας να ενεργοποιηθεί στον φυσικό της χώρο και να συσπειρωθεί γύρω από τα συνδικαλιστικά και εκλεγμένα ακαδημαϊκά της όργανα. Θα πρέπει δηλαδή το Πανεπιστήμιο να λειτουργήσει, ώστε να καταστεί δυνατό στη συνέχεια, μέσα από μαζικές Συνελεύσεις, τόσο των ΕΦΔ, όσο και των Συλλόγων των φοιτητών και των εργαζομένων να επανεκτιμηθούν τα δεδομένα και να ληφθούν αποφάσεις σχετικά με την αντιμετώπιση των προβλημάτων που θέτει η εφαρμογή του Νόμου, αλλά και των επιπτώσεων που θα επιφέρει η εφαρμογή του στα εργασιακά και ακαδημαϊκά δικαιώματα των διδασκόντων στα ΑΕΙ. Είναι προφανές επίσης ότι θα πρέπει παράλληλα να λάβουμε υπόψη μας τις πρωτοβουλίες και αποφάσεις των άλλων ΕΦΔ του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπως επίσης και των άλλων ΑΕΙ της χώρας, καθώς και της ΠΟΣΔΕΠ, ενώ θα πρέπει τέλος να συνυπολογίσουμε στις αποφάσεις μας και τις διαφαινόμενες προσφυγές κατά της

συνταγματικότητας και νομιμότητας των διατάξεων του νέου νόμου και ενδεχομένως να εξετάσουμε την συμμετοχή μας σε αυτές.

Τούτων δοθέντων, το ΔΣ επιφυλάσσεται να συγκαλέσει Συνέλευση του ΕΦΔ της Φιλοσοφικής Σχολής, όταν οι παραπάνω προϋποθέσεις θα έχουν ωριμάσει, προκειμένου να συναποφασίσουμε με τη μεγαλύτερη δυνατή παρουσία όλων μας τις κατάλληλες ενέργειες και την περαιτέρω στάση μας σε σχέση με τον Νόμο.

Για το ΔΣ του Ε.Φ.Δ. Φιλοσοφικής Σχολής

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Ευγένιος Δ. Ματθιόπουλος

Δήμος Σπαθάρας